



最難忘的一天

文圖 / 陳添來



仰望天邊的彩雲，我走過半世紀的公務員生涯，經過多少的辛酸，多少的努力才獲得，46年7個月，雖近半世紀，卻猶如天上的流星，地上的曇花，一閃就過去。在過去的歲月中，工作上歷盡風霜與波濤，有苦、有樂、有喜、有悲，但都安然渡過，回首漫長的歲月中，不曾違法犯紀，光榮走完公務生涯的歷程屆齡退休，自感欣慰！要走完公務員生涯除了要有智力、耐力、毅力之外，尚需有體力。

說來，筆者在近退休前二年健康情形欠佳，曾有提前退休之念頭，由於堅強的毅力自我期許，要



黃益田副場長贈送陳年舊事堪回憶

走完全程，不容半途而退，一面調養身體，一面熱愛我的工作，又從谷底爬了起來，愈接近退休健康情形愈佳。

91年7月15日就是我退休之日，要離開我奉獻半輩子青春與壯年，苦心經營的農業園地，心中難免感傷與不捨！但我將帶著大家的祝福與肯定，創造另一片園地，勇往直前。



曾祥發班長代表中壢市全體蔬菜班員贈送純金金牌



孫子孫女從美國回來獻花



台灣的農村奇蹟專刊之計畫助理鄭卿蓮小姐遠道趕來獻花

在過去的歲月中，我只不忘兒時的誓言，本著農家子弟出身，以“體恤農民，協助農民”的服務理念，更以“農民的成功是我的光榮，農民賺錢為我的最愛”為職志，持之以恆，默默耕耘，不求回報，→

加入WTO番荔枝產業因應座談會

/ 林國榮、林源盛

台 東區農改場與
豐年社，曾於
91年7月23日在農推
中心合作辦理“加
入WTO番荔枝產業
當前面臨的問題及
其因應對策”座談
會，邀請台東各鄉
鎮地區農會推廣人員及產銷班幹部代表



業的未來發展助益很大。

參加，會中並邀請農委會倪葆貞技正，台東場楊主任正山及台東地區農會宋鐘裕先生作專題講演，參加人員達百人，會中發言踴躍，對番荔枝產



曾祥發夫婦贈送金牌一面



與張粲如博士、廖芳心博士兩位研究花卉蔬菜界之同事合照留影



新埔鎮果樹班長邱海增贈送嘉惠產銷

而今受到各界的肯定與懷念！是過去所看所見未曾有過。過去的歲月中，也參加過歡送前輩退休茶會，就沒有過如此的場面。而筆者退休茶會有20多位農民與友場之朋友前來道賀並贈送紀念品，我所感動的不是這些紀念品之價值，是對我過去所付出的心血之肯定，這種肯定可說是空前未有的。筆者任職的桃園場有多位場長曾在公開場合公開說過，我們改良場一切的成果要受到農民朋友的肯定才算是真正的肯定，受到長官的

肯定未必有用。所以能有多位農民朋友，出於至誠參加茶會，誠如同事張粲如博士與廖芳心博士兩位研究員所說，蔬菜界以你為榮合照留念。

我過去所作所為，都是份內該作的工作，受到如此的厚愛與肯定，並以貴重紀念品相贈自感收之太重，真使我感動不已，今後更要本著對農業之所知，繼續奉獻所學，更願做農業的義工回報各級長官，以及我最敬愛的農民朋友們，對我的厚愛。

